
DÉBATS DES COMMUNES

chat. C'est de cette façon qu'un consommateur qu'il y aurait à ce moment dans un laps de temps très court,

sPérité. Or, en 1985, pendant que l'inflation peut-être le mois de juin, je pense, que cela avait été annoncé,

4 p. 100, les salaires progressaient de 3,5 p. 100, il aurait à présenter un Livre blanc afin que les Canadiens ...

4 0omènes semblent devoir se produire cette année Ils auraient pu apprendre ce qu'était la volonté du gouverne-

le Pouvoir d'achat aurait ainsi été abaissé de 1 ment sur cette taxe-là et on aurait eu un débat national. Voilà

leau fiscal imposé par le gouvernement fédéral qu'en juin c'était en septembre, et de septembre à octobre, et il

de 23ip. impos n'y a pas longtemps, il nous annonçait:

Ollègue vient de partir, monsieur le Président. LE MINISTRE LANCE LA CONSULTATION PRÉBUDGÉTAIRE ET

Jepter la réalité. C'est cela. Vingt-trois pour cent GPOBALES PRINCIPES DIRECTEURS D'UNE RÉFORME FISCALE

n d'impôt dans une année! C'est cela le pouvoir Monsieur le Président, il n'y a rien là-dessus, il n'y a pas

de cela qu'on parle, de C-14, monsieur le Prési- d'indication précise, c'est vraiment une consultation budgétaire

nentation de la taxe sur les manufactures et une que le ministre des Finances fait à chaque année. Une fois que

de la taxe sur le transport aérien. Une augesn- le ministre des Finances dépose un budget, il commence sa

sur les communications, sur le carburant. Est- prochaine consultation pour la prochaine année, et encore là il

iencore d'autres? Voilà, monsieur le Président, ce nous fait croire que c'est une réforme fiscale quand il s'agit

ts qu'on augmente ici, puis cela n'est pas fini' seulement d'une consultation prébudgétaire, monsieur le Prési-

mesures dans le Budget de février, quand on dent. il est clair que le ministre des Finances n'a pas lui non

plus des idées claires ... où il va s'en aller avec cela. Alors il

st certaine, pour l'année 1986-1987, 5 milliards lance une baloune dans l'air et il dit: eh bien, on vous consulte.

gmentation d'impôt, puis justement on a appris Mais c'est quoi? D'habitude, monsieur le Président, quand il

Ptembre par le ministre des Finances (M. Wil- y a consultation, on émet des hypothèses: une, deux, trois,

t pas capable, malgré cette augmentation dans quatre, cinq, il n'y a pas de limite, mais un certain nombre
uare cinqard il n'yar a'mpt pas detrle liiesmionnetinnmr

5milliards de dollars d'impôt, de contrôler son d'hypothèses. Et on consulte. Laquelle des hypothèses d'après

déIcit va être de 2,5 milliards plus élevé que vous pourrait être la meilleure, qu'on devrait adopter, qui

r le Président. Voilà comment le gouvernement serait indiquée, ou s'il y en a d'autres? Mais non, aucune hypo-

ii accusait les libéraux de ne pas être capables thèse, il lance des idées en l'air, monsieur le Président. C'est

déficit le contrôlent. cela le gouvernement conservateur, et si ce parti est demeuré

Président, c'était seulement pour répondre à 20 ans dans l'opposition, monsieur le Président, ce n'est pas un

e collègue sur la façon dont le gouvernement accident de parcours, c'est la réalité. Ils n'ont jamais des idées

ene a: nrécises, avec un plan d'action à long terme, savoir où s'en

eu, vous autres? avec un mil-

t resté 20 ans au pouvoir, on va revenir
in autre 20 ans parce qu'on va préparer
dire aux gens où on va s'en aller. Vous
au gouvernement, vous en êtes encore à
études.
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